

Говорите громко, говорите всегда!

Ярковчане старшего поколения хорошо это помнят. Утром резко прекращалось вещание Всесоюзного или областного радио, затем из репродуктора раздавалось ритмичное «тук, тук, тук...», и голос сообщал: «Говорит Ярково». Кому не все понятно, рассказываю по порядку.

История радиовещания Ярковского района уходит далеко в прошлое. Организовано оно было в пятидесятые годы прошлого века «на базе» редакции газеты «Знамя коммунизма» (ныне «Ярковские известия»). В составе редакции тогда появилась должность – радиоорганизатор, который и был ответственным за подготовку и выпуск радиопрограмм. Это, так сказать, творческая составляющая дела. А в эфир программа выходила по проводной сети, «сердцем» которой был усилительный пункт на районном узле связи. И чтобы запустить «район», дежурный пункта должен был «увести» трансляцию всесоюзную, постучать по микрофону, который находился здесь же, на пульте, дабы

проверить по индикатору уровень «местного» звука. Вот тогда-то и раздавалось из домашнего репродуктора мерное «тук, тук, тук...».

Ярковчане любили местное радио. И, несмотря на то, что по идеологическим соображениям часто приходилось слушать репортажи с разного рода пленумов, конференций и заседаний райкома КПСС, когда просто обязательно было давать в записи нудные отчёты докладчиков, непременно включали радио ко времени его выхода. Впрочем, репродуктор в то время не выключался сутками, и на его «курлыкание» мало кто обращал внимание. Но как только слышалось: «Говорит Ярково...», все в доме затихали, и динамики делали погромче. Ведь, кроме информации о пленумах, в программах рассказывали о главных событиях района – ходе посевной или уборочной кампании, строительстве, культурных и спортивных мероприятиях. В то время всех интересовало, как хозяйства сеют или жнут, кто в этом впереди, а кто отстаёт, где появ-

ится новый объект, как выступили наши лыжники «на области». Короче говоря, интересовались жизнью соседних сёл, района в целом. Но главное, конечно, это люди, те, о ком рассказывал корреспондент, или те, кто давал интервью, герои новостей. Район-то маленький, все друг друга знают... И часто днём, после выхода очередной радиопередачи, встречая на улице героя утренней программы, соседи или просто односельчане говорили ему, дружески хлопая по плечу: «Слышали, слышали... Молодец! Прямо как...». Сравнение делалось в зависимости от начитанности или фантазии собеседника. Замечу, что в этом плане и сейчас мало что изменилось. Ещё одна немаловажная, а для школьников (между прочим, до сих пор), может быть, главная функция местного радио, – это информирование с его помощью об отмене занятий в школах из-за морозной погоды. В душе раздавалось «Ура!» и весь день мы проводили на горке или катке.

В разное время на Ярковском районном радио

очень успешно работали Иван Кнапик, Сергей Козлов, Владимир Калинин, Михаил Торопов, Татьяна Астафьева. Сразу хочется сказать о том, что работу эту лёгкой назвать было нельзя. Нелегкой чисто физически. Дело в том, что оборудование (это к сведению молодого «поколения гаджетов») было, мягко говоря, не миниатюрным. Бобинный стационарный магнитофон весом килограммов 16, катушечный же диктофон – кило так под 10. С ним и приходилось ездить по полям и весям. Для монтажа использовались ножницы и клей... Так вот незамысловато. Лишь в конце восьмидесятых появились

в распоряжении сельских радиокорреспондентов кассетные магнитофоны. Кстати, аппаратура сыграла с одним из радиожурналистов злую шутку. Как-то раз, настраивая запись и изрядно намаявшись с капризным не новым магнитофоном, журналист отпустил крепкое русское словцо. Запись в это время уже шла. Так и пошла в эфир. Журналиста тут же от должности отстранили и перевели на другую работу. А между тем радиослушатели отнеслись к этому очень благосклонно и даже с чувством юмора. Во всяком случае, никто не осудил.

О курьёзных случаях можно рассказывать много. Так, например, уже во время

моей работы был такой. Служил у нас в районе один известный инспектор рыбнадзора. Однажды он пришел ко мне в редакцию с просьбой довести до рыбаков сведения о переносе сроков начала рыбалки. Весна была затяжная. Я, мол, даже «речь» для передачи уже подготовил. Читаю: «Решением (далее приводится название областной рыбоохранный организации) нерест карася переносится...». «Всё хорошо, – говорю, – только непонятно». «Да все же понятно, – возражает рыбинспектор. – Запрещён лов до определенного документом срока». «Да, но карась знает о том, что столь важная организация перенесла ему икрёмёт? Надо бы и его предупредить».

В начале девяностых проводное радио в районах закрыли. Мол, несовременно и дорого в обслуживании. На смену должно было прийти вещание эфирное. Но ярковчане ждали долгих три года, пока в селе вырастет мачта-ретранслятор. В 2003 году она в Ярково появилась. С тех пор на базе информационно-издательского центра «Ярковские известия» работает радиоканал «На Ярковской волне». Коллектив канала небольшой – редактор и звукооператор. Выходим мы два раза в неделю с полу-



Портативный кассетный монофонический магнитофон третьего класса «Электроника-302». Выпуск 1974 г.



часовой программой. По-прежнему главное для нас в передаче – это человек. Человек заслуженный, интересный, знаменитый. Или простой, с его ежедневными заботами и радостями, маленькими или большими достижениями... Разумеется, горячая и оперативная информация, новости, объявления... Короче, «Говорит Ярково» и сейчас о нашей жизни, жизни односельчан, земляков, ярковчан.

Юрий ЗАЙЦЕВ, редактор радиоканала «На Ярковской волне»

